



### 3 Maximum činnosti za minimum času

Letní výluka pro dopraváře neplatila, naopak, jako obvykle museli zvládnout to, na co není jinak v průběhu roku čas.



### 4 Maluje olejem na šepsované plátno

Vedoucí povrchových provozů Radomil Ocisk má výtvarného konička, když múza zavelí, dílo má hotovo i za tři týdny.



### 7 MFK: Vstup do ligy se vši parádou

Karviná v úvodním zápase se Zlínem skórovala v prvním poločase hned třikrát a konečné účtování bylo 4:1 pro domácí.



# Horník

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK  
SPOLEČNOSTI OKD, a.s.



Bezpečnostní heslo měsíce: Použij svůj hlavu, zdraví stojí za námahu.

27. července 2023 číslo 7 / ročník 53 / www.okd.cz



Milé kolegyně a kolegové, máme za sebou první polovinu roku. A nevedli jsme si vůbec špatně.

Dosáhli jsme kladného výsledku hospodaření převyšujícího plánované hodnoty, a to zejména díky vyššímu prodanému objemu uhlí. Naším zákazníkům jsme vyexpedovali celkem 972 kt uhlí, což bylo o téměř 30 % více, než jsme si stanovili v byznys plánu.

Provedli jsme některé významné opravy. Na příjezdové komunikaci k Dolu ČSM jsme položili nový asfaltový koberec. Na obou lokalitách jsme opravili hlavní důlní ventilátory a v severní části také vyměnili všechny tlumiče hluku, čímž zlepšíme spolehlivost ventilátorů i snížíme jejich hluk. Původní výbojková svítidla veřejného osvětlení našeho areálu jsme nahradili LED osvětlením, které jsme navíc vybavili softwarovým řízením spínání a vypínání, a původní osvětlení jsme nahradili LED lampami také ve vestibulu správní budovy ČSM-Sever. Výměna přinese významnou úsporu ve spotřebě elektřiny. Další úspor, tentokrát v oblasti tepla, dosáhneme po výměně termostatických ventilů ve správních budovách ČSM v severní lokalitě, která se v těchto dnech dokončuje.

22 % nákladů dále ušetříme od srpna na přípravách a manipulaci na skládkách v lokalitách ČSA a Darkov, kde jsme provedli výběrové řízení, a dosáhli příznivějších cen.

Letos se nám povedlo nabrat více než 120 nových zaměstnanců. Od loňského

srpna, kdy jsme náborový program spustili, už jsou to celkem dvě stovky. I nadále se můžete na náboru nových pracovníků podílet i vy doporučováním spolehlivých kandidátů, což je výhodné pro všechny tři strany, jak je řečeno v textu věnovanému vyhodnocení programu Ligy náborářů. Liga nabízí ke stávajícímu příspěvku za doporučení ještě dodatečnou finanční motivaci. Nábor se nově snažíme posílit také pomocí sociálních sítí v Polsku, abychom si zajistili dostatek důlních pracovníků.

Postoupili jsme do další fáze procesu EIA, posouzení vlivu těžby na životní prostředí, kdy potřebujeme od Ministerstva životního prostředí v letošním roce získat kladné stanovisko pro následnou těžbu. V našem kulturním středisku proběhlo za přítomnosti zástupců ministerstva veřejné projednání, kde měly dotčené strany možnost vznést své dotazy a připomínky. Veřejné projednání proběhlo úspěšně, nyní se musíme vypořádat s připomínkami vznesenými písemně zejména z polské strany. Vzhledem k tomu, že odborné posudky vyhodnotily vlivy naší další těžby na životní prostředí jako nevýznamné, můžeme předpokládat, že se nám podaří získat kladné stanovisko v průběhu 3. čtvrtletí.

O tom, jak se nám vedlo v oblasti bezpečnosti, příprav a rubání vás v předchozím čísle podrobně informoval ředitel Provozu, proto bych rád shrnul, co nás čeká v této oblasti v druhé polovině roku. Zbývá nám výtěžit 56 % ročního plánu a vyrazit 49 % roční metráže. Budeme rozjíždět tři nové poruby, z nichž dva budou vykopány v roce 2023. Bude se jednat o náročné období zejména pro kolektivy DTS, protože nás čeká velké množství instalačních a likvidačních prací. Kolektivy příprav budou zajišťovat stavební připravenost na rok 2024. Poslední blok pro rok 2023 bude obfárán v polovině srpna.

Děkuji vám všem za dobrou práci a nepochybují, že i druhou polovinu roku zvládneme, přes veškeré složitosti, co nás čekají, neméně úspěšně.

Zdař Bůh.

Roman Sikora,  
generální ředitel

## Nadace OKD získá od těžařů dar ve výši osmapadesáti milionů

KARVINÁ – Společnost OKD poskytne své firemní Nadaci OKD mimořádný dar 58 milionů korun. Prostřednictvím jejího grantového řízení budou tyto peníze využity na podporu veřejně prospěšných projektů měst a obcí spojených s hornictvím v okresech Karviná a Frýdek-Místek.

„Na základě loňských výborných výsledků hospodaření jsme se rozhodli použít část zisku ke zkvalitnění života ve městech a obcích, které dlouhodobě ovlivňuje činnost naší těžební firmy. Chceme tím ještě více přispět k rozvoji tohoto regionu,“ řekl Jiří Bubík, finanční ředitel OKD a zároveň předseda správní rady Nadace OKD.

Částka osmapadesáti milionů korun bude z podstatné části rozdělena mezi investiční projekty nekomerčního charakteru prostřednictvím nového nadačního programu Nadace OKD obcím. Žadatelé mohou být města a obce v okresech Karviná a Frýdek-Místek a jejich příspěvkové organizace.

„Město či obec může podat žádost o podporu jednoho či dvou projek-



Nadační podpora směřuje i na udržování hornických tradic.



tů, přičemž výše grantu pro každý z nich může činit až pět milionů korun. Mohou to být třeba naučné stezky, hřiště, cyklotrasy, výsadba veřejné zeleně nebo projekty zaměřené

na péči o kulturní či technické památky a jejich rozvoj,“ upřesnila Monika Němcová, ředitelka těžařské nadace. Doplnila, že žádosti budou přijímány od 1. srpna do 30. září.

Prostřednictvím své nadace začali těžaři, coby její zřizovatelé, uskutěčňovat veřejně prospěšné projekty v Moravskoslezském kraji v roce 2008. Od svého založení Nadace OKD podpořila více než 3 200 projektů částkou převyšující 365 milionů korun.

## Vyhodnocení Ligy náborářů OKD: Nejlepším byl mechanik dopravy

KARVINÁ – Mechanik provozu dopravy Pavel Golasowski, horník z rubání Štefan Litva a závodní báňský záchranař Marek Bojda byli za první letošní pololetí vyhlášeni nejlepšími v soutěži Liga náborářů OKD. Ta vznikla s cílem motivovat pracovníky, aby do firmy přivedli další spolehlivé kolegy, kteří pomohou doplnit stavy za odcházející zaměstnance.

Od ledna do června personalisté obdrželi již jedenašedesát takovýchto doporučení.

O vítězství Golasowského přitom podle slov personálního ředitele OKD Radomíra Štixe nebylo pochyb: „Získal pro naši firmu jako jediný dva lidi. Za každého z nich mu byla přiznána odměna ve výši dvaceti tisíc korun a dalších třicet tisíc zís-

kal za první místo v Lize náborářů.“ Druhá příčka, a tudíž dvacetitisícová odměna, připadla losováním Štefanu Litvovi, a třetí s deseti tisíci korunami Marku Bojdovi. Celé akci přihlížela dne 14. července i Jana Oršulíková z právního oddělení, která data zkontrolovala a garantovala správný průběh losování.

Pokračování na straně 2

## Oběti z Dolu Dukla uctili letos podruhé v Havířově-Šumbarku

HAVÍŘOV – Podruhé, už nikoliv v areálu někdejší šachty v Dolní Suché, která se proměnila v průmyslový areál, nýbrž na důstojném pietním místě v Havířově-Šumbarku, uctili 108 obětí neštěstí ze 7. července 1961 na Dole Dukla. Poklonu jim složili i zástupci společnosti OKD v čele s ředitelem Provozu Davidem Hájkem.

Ten připomenul, že se jednalo o jednu z nejtragičtějších událostí v československých dějinách. I z této tragédie ale vzešlo poučení a zlepšení. „Bylo jim například zavedení nehořlavých dopravníkových pásů, neboť na počátku této katastrofy stál právě požár pryžového dopravníku.“

Zdůraznil, že navzdory veškerému pokroku však hornické povolání zůstalo dřinou. „Vážím si našich zaměstnanců, kteří i přes tu tvrdou práci



Tisková mluvčí a ředitel provozu u pomníku v Šumbarku.

nu den co den fárají stovky metrů pod zem, aby dobývali uhlí, bez kterého se zatím neobejdeme. A jsem nesmírně hrdý na to, že společnost, jíž zastupuji, dále nese a udržuje hornické řemeslo a tradice,“ řekl Hájek před zástupci Statutárního města Havířova, hornických spolků, HBZS a účastníky z řad veřejnosti.

„Za nějaký čas se hornické řemeslo stane v našem kraji minulostí. O to důležitější bude nezapomenout, že na něm vyrostl náš kraj a že přineslo rozvoj celé zemi, a držet v úctě všechny, kteří hornické práci věnovali desítky let, leckdy ji obětovali zdraví a někdy, jako v tomto případě, přinesli obět nejvyšší – svůj život.“

Dovolte mi, abych jim za společnost OKD vyjádřil poděkování a poklonil se jim,“ zakončil svůj projev ředitel Provozu.



# Plavec v barvách OKD získal šestkrát stříbro a jednou bronz

HAVÍŘOV – Z české reprezentační výpravy na Evropských hrách Masters 2023 ve finském Tampere byl co do počtu získaných medailí nejlepší havíř z Dolu ČSM. Libor Hracki z Havířova startoval ostatně také v dresu společnosti OKD. Vyplaval si šestkrát stříbro, jedenkrát bronz a dva osobní rekordy navrch.

„Z našich plavců nikdo více medailí nezískal. Úspěšnější ale byla Petra Štěpánová z Ostravy, která vybojovala šest zlatých,“ komentoval Hracki závody ve Swimming Centre Tampere. Česká výprava čítala osm účastníků z Ostravy, dva z Příbrami a jednoho z Havířova. Celkem se zde objevilo okolo 350 závodníků z asi sedmdesáti zemí. A navzdory tomu, že šlo o evropské hry, mohli přijet i mimoevropští.

Hracki bodoval, kde se dalo: 100 metrů prsa 3. místo (a osobák za 1 minutu a 23 sekund), 200 metrů prsa 2. místo, 50 metrů prsa 2. místo (další osobák za 35:25 sekund), 800 metrů kraul 2. místo, 400 metrů kraul 3. místo, štafeta kraul 2. místo a štafeta polohová 2. místo.



Rubáňový zámečník v Tampere ve Finsku.

„Především ty štafety mě těší, ty se povedly,“ komentoval výsledky. Finsko ho navíc hodně oslovilo, původně tu čekal uzavřené „studené čumáky“, ale poznal fajn lidi i jejich oproti tuземsku odlišný životní styl. Jen voda v bazéně prý mohla být o něco teplejší, plavec ze šachty preferuje sedmadvacet až osmadvacet stupňů.

„Nebyla tam ale tak silná účast, taková konkurence, s jakou jsem po-

četl,“ nechal se slyšet důlní zámečník z rubáňového úseku vedoucího Rostislava Riedla. Vysvětloval to blíživím se Mistrovstvím světa Masters ve Fukuoce v Japonsku, kam odletí za podpory OKD. Vzhledem k tomu, že právě na tyto závody se chystala většina plavců, kteří v Tampere chyběli, pro něj bude obtížnější obhájit úspěchy dosažené na posledním mistrovství světa.

# Karvinští zpěváci s podporou Nadace OKD okouzlili v Koreji

KARVINÁ – Podpora z těžažské nadace v programu Pro region znamenala pro Permoník z Karviné úspěch nejen nadregionálního, ale přímo nadnárodního formátu. Pěvecký soubor si totiž z 12. ročníku Světových sborových her 2023 (World Choir Games) v městě Gangneung v Jižní Koreji dovezl domů tři ocenění!

Mužský komorní sbor získal ve velmi silné konkurenci v kategorii 3 – Mládežnické sbory stříbrnou medaili, koncertní sbor pak v kategorii 18 – Současná hudba zlatou a smíšený sbor v kategorii 28 – Scénický folklor také zlatou medaili.

„Hry organizuje Nadace Interkultur pro amatérské sbory z celého



Karvinský pěvecký soubor Permoník sbíral ocenění v Koreji.

světa pod heslem: Společně zpívání spojuje národy! Soutěžili se ve dvou třídách, Champions a Open, v celkem pětadvaceti kategoriích, konají se festivalové koncerty, umělecké workshopy, různé ceremoniály,“ popsala program sborových her Sylvie Balčíková z Nadace OKD. Permoník, který získal na tuto akci grant, vystoupil mezi cca 350 účinkujícími ze sedmdesáti zemí planety.

„Na základě výběrového řízení organizátory byli Permoníci nominováni v maximální možné míře, a to do celkové tříech kategorií. A jejich úspěch nás velice těší,“ vzkazovala zástupkyně Nadace OKD.

# Rocktherapy bude letos bez charity, zato s Nadací OKD jako partnerem

ORLOVÁ – Zvěstem šířícím se po Orlové, že letos bude všechno jinak, dostali pořadatelé zdejšího největšího festivalu tvrdé muziky Rocktherapy. Akce se koná v sobotu 5. srpna opět v letním kině, avšak bez dobročinné sbírky, která provázela předchozích třináct ročníků. Jako jeden z jejich hlavních partnerů se znovu objevila těžažská nadace.

„Pořádáme ho od roku 2009, přičemž v předchozích letech šlo o charitativní rockový festival, pro který jsme každým rokem nacházeli skupinu lidí s nějakým handicapem. Ale od letošního roku měníme koncepci. Už nebude spojen s veřejnou sbírkou, bude to čistě hudební festival s doprovodným programem pro děti, protože těch

na naši akci vždy chodívalo poměrně velké množství,“ informoval Ivan „Jekí“ Jekielek, kapelník orlovského heavy-metalového Ahardu, jeden z hlavních organizátorů Rocktherapy a též bývalý horník z OKD.

Vynechání benefice vysvětloval jednak odlivem partnerů v „postcovidové“ době a jednak skutečností, že lidé nebyli moc ochotni platit více za kapely na živo, byť tak přispívali i na dobrou věc. „Neříkám, že se k dobročinné stránce nevrátíme,“ upozorňoval Jekí s tím, že pro tentokrát stanovili vstupné v předprodeji na dvě stovky (do konce července na webu akce rocktherapy.cz) a na místě v den konání zaplatí návštěvníci tři sta korun.

Na scéně se objeví celkem sedm kapel, kromě Ahardu to budou Metal Factory, 100 na 100, Witch Hammer, Gate Crasher, Kreysen Memorial a Motorband. „V poslední grantové výzvě jsme oslovili Nadaci OKD a uspěli, jde do toho projektu s námi, za podporu v programu Pro region moc děkujeme,“ vzkazoval Jekí za organizační tým.



Orlovský festival Rocktherapy v letním kině.



První vítězství v nejvyšší fotbalové soutěži pod logy OKD.

# Karviná rozstřílela Zlín a skočila do čela tabulky

KARVINÁ – Návrat do nejvyšší české fotbalové soutěže se MFK náramně vyvedl, když v sobotu 22. července před asi třítisícovým domácím publikem rozstřílel FC Zlín už v prvním poločase. Karviná se tak objevila po úvodním zápase také v čele tabulky FORTUNA: LIGY. Výsledek příjemně překvapil jak trenéra, tak hráče, kteří ho označili dokonce jako „nadplán“.

Hosté v Ráji prohrávali už od sedmadvacáté minuty o dvě branky poté, co se trefili Rajmund Mikuš a Lukáš Budinský. Třetí pojistku přidal Jaroslav Svozil. Danielu Bartlovi to napoprvé nevyšlo, ve druhé půli ale vše napravil. Jakuba Lapeše, který si odbýval svou premiéru v karvinské brance, se Zlínským podařilo překonat pouze jednou.

„Takový výsledek jsme nečekali, uspět jsme ale chtěli. Před klukama

smekám! Jejich píle a pracovitost se na hřišti ukázala. Od první minuty jsme šli za vítězstvím a tak se i stalo. Toto vítězství, moje první ligové, bych rád věnoval nahoru, před měsícem mi zemřel otec. Je to výhra pro něj,“ řekl Tomáš Hejdušek, trenér karvinského klubu s generálním partnerem OKD.

Ukázal se hlavně kapitán Budinský, který „režiroval“ návrat mezi nejlepší tuzemské kluby gólem a dvěma přihrávkami. „Výsledek je asi nadplán! Celý tým makal a myslím, že jsme si prostě zasloužili vyhrát. Celkově jsme do toho vletěli s chutí, dravostí a chtěli doma diktovat tempo,“ uvedl. MFK hraje v červenci ještě poslední sobotu od 15 hodin v Olomouci (odkud je on-line přenos). Doma karvinští nastoupí v sobotu 5. srpna od 15 hodin proti Mladé Boleslavi.

# Pohodová nejen padesátka pohornickou krajinou

KARVINÁ – Darkovské lázně, Karvinské moře, těžní věže šachet ČSM, Darkov a ČSA. I to čekalo na trase účastníky Revírní Pohodové Padesátky (POHO50), která se běžela v Karviné poslední červnovou nedělí také jako mistrovství České republiky na padesát kilometrů. Start si ovšem užili i závodníci na kratších distancích včetně dětí.

„Karviná je výjimečná a je krásná. Kdo k nám zavítá, bývá mile překvapen. Mění se takřka před očima. Tam, kde se dříve těžilo uhlí, jsou dnes krásná místa pro aktivní pohyb nebo odpočinek. Obrovsky mě těší, že letos běželo téměř pět stovek závodníků a proměnu krajiny viděli,“ nechal se slyšet Andrej Bizoň, náměstek primátora Karviné.

Hlavní závod na padesát kilometrů ovládl s časem 3:13:32 Karel Splitek z Prahy a mezi ženami byla nejrychlejší Eliška Kaniová z obce Lipová-lázně, která nejdelší trať uběhla za 4:05:07. „Závody byly připraveny i pro další výkonnostní kategorie. Běžci se mohli postavit na starty šesti

i desetikilometrového závodu nebo si také zaběhnout půlmaraton. Velký zájem byl o týmové štafety, které přilákaly nejvyšší počet účastníků. Zkrátka nepřišli ani ti nejmenší, na než čekaly tratě od 80 do 1 500 metrů,“ popisovala za organizátory Markéta Uherková.

Ta také upozornila na charitativní část akce: „Tento rok byl do projektu zařazen odvážný Ondřej Kokotek, který se narodil s mozkovou obrnou. Díky podpoře všech zúčastněných závodníků se vybralo téměř devadesát tisíc korun, které tento bojovný sportovec využije především na rehabilitační pobyt.“ „Pohyb, sport a zdravý životní styl pravidelně podporujeme, a proto jsme byli součástí tohoto sportovního svátku, nejen slovy, ale i činy,“ přiblížil Antonín Klimša, výkonný ředitel RBP, zdravotní pojišťovny, generálního partnera závodu, jenž se běhu aktivně zúčastnil coby člen jedné ze štafet.

POHO50 už oznámila termín pro příští rok: Poběží se v neděli 23. června 2024.



Start ultramaratonců na padesát kilometrů.